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 1صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

ٌظهر النموالاقتصادي بٌانٌا بنتقال منحنً  
 امكانٌلات الانتاج الً الخارج جهة الٌمٌن

 

 التدفق الدائري لانتاج والدخل 
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 2صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  
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 3صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

  العرض الكلً فً الامد البعٌد

 

  العرض الكلً فً لامد القرٌب
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 4صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 منحنً الكفاة الحدٌة لراس المال

 

 العلاقة بٌن معدل الفائدة ومستوي الاستثمار
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 5صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 

 منحنى العرض الكلً فً المدي البعٌد/الفجوة التضخمٌة
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 6صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 الفجوة الانكماشٌة

 

 

 التضخم الركودي
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 7صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 (بٌن معدل البطالة ومعدل التضخم)منحنً فلٌبس  

 

 

ان النمو الاقتصادي مرهون  بقلة التدخل الحكومً 

  فً السٌاسة النقدٌة و بزٌادة استقلالٌة البنك المركزي
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 8صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 
 
 
 

 كٌفٌة تأثٌر خفض الضرٌبة على دخل توازن الاقتصاد/ الضرائب 
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 9صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 تودي إلى زٌادة الدخل  50ان زٌادة الانفاق الحكومً ٌمقدار / الاتفاق الحكومً 
 250أو الناتج المحلً الاجمالً إلى 
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 10صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

  :التالً الشكل وٌوضح
 (T) الضرائب إٌرادات على(G) المقترحة النفقات زٌادة حالة فً وذلك بالموازنة (Deficit) عجز هناك ٌكون قد أنه 

 (G) الحكومٌة النفقات على (T) الضرٌبٌة الإٌرادات زٌادة حالة فً (Surplus) فائض هناك ٌكون قد بٌنما
 . (T) الإٌرادات مع (G) النفقات تعادل حالة فً توازن هناك ٌكون قد بٌنما

 من
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 11صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 الحلقة المفرقة للفقر
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 12صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

القوانٌن  

إجمالً إنفاق المحلً = إجمالً الانفاق  = (GDP)قٌاس الناتج المحلً الاجمالً 

جمٌع السلع والخدمات النهائٌة  ( الكمٌة Xالسعر  )مجموع طرٌقة الانتاج 

طرٌقة الانفاق 
GDP = C + I + G + X - M 

C  

الانفاق الستهلاكً 

I 
الانفاق الاستثماري 

G 
انفاق الحكومه 

M 
الواردات 

X 
الصادرات 

 
 

 ٌشمل جمٌع السلع المنتجة من قبل الافراد داخل أو خارج أقطار الوطن = الناتج القومً الاجمالً قانون تعرٌف و

   GNP = GDP + NFI 
 NFI= صافً عوائد عوامل الانتاج من الخارج  GDP= الناتج المحلً الاجمالً  GNP= الناتجالقومً الاجمالً 

 
 

ٌتم التوصل الً الدخل المحلً الصافً ٌعد اضافه الاعانات الغٌر مباشرة وطرح صافً  =الدخل المحلً الصافً 
  الضرائب غٌر المباشرة من الناتج المحلً الصافً

NDI = NDP – NIT 
 

  ٌقاس الانتاج الصافً بفرق بٌن الناتج القومً الاجمالً واهلاك الاصوال الثابتة =الناتج القومً الصافً 
NNP = GNP – Depreciation 

 –صافً الدخل المحلً = الدخل الشخصً 
 + ( استقطاعات الضمان الاجتماعً + الارباح غٌر الموزعه +الضرائب على ارباح الشركات ) 
 ( الفوائد على الدٌن العام + مساعادات الحكومه للاسر الفقٌرة + تعوٌضات البطالة  +مدفوعات الضمان  ) 
 

 هو الدخل الذي ٌملك الافراد حق التصرف فٌه بالانفاق او الادخار= الدخل الشخصً المتاح 
   ضرٌبة الدخل الشخصً–الدخل الشخصً = الدخل الشخصً المتاح 
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 13صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

= الرقم القٌاسً لاسعار المستهلك  
سنة المقارنة  ( 2000 )قٌمـــــة السله السوقٌة فً سنه 

X  100 
السنة الاساسٌة  ( 1992 )قٌمة السله السوقٌة فً سنه 

 
=  الاجر الحقٌقً 

الاجر النقدي 
X  100 

الرقم القٌاسً لاسعار المستهلك 
 
 

 =  (IR)قٌاس معدل التضخم 

CPI2000 – CPI1990 
X  100 

CPI1990 
 
 

= الناتج المحلً الحقٌقً 
الناتج المحلً الاسمً 

X  100 
مخفض الناتج المحلً الاجمالً 

 
 

=  معدل النمو الاقتصادي 
RDGP2003 – RGDP2004 

X  100 
RGDP2003 

 
 

= الناتج المحلً الحقٌقً للفرد 
الناتج المحلً الاجمالً الحقٌقً 

 
عدد السكان 

 
= نسبة البطالة 

عدد الاشخاص العاطلٌن 
X  100 

قوة العمل الفاعله 
 
 

=  نسبة المشاركة فً قوة العمل 
قوة العمل الفاعلة 

X  100 
عدد السكان فً عمر العمل 

 
= نسبة الاستخدام الً السكان 

عدد الاشخاص العاملٌن 
X  100 

عدد السكان فً عمر العمل 
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 14صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 
 

= دالة الانتاج الضمنً 

Y = F ( L*K*T )  
 T= التقنٌة المتاحة  K  = كمٌة راس المال  L= كمٌة العمل 

 
 

الطلب الكلً  
بالانفاق الكلً 

Y = C + I + G + X - M 
C  

الانفاق الستهلاكً 

I 
الانفاق الاستثماري 

G 
انفاق الحكومه 

M 
الواردات 

X 
الصادرات 

 

= الاستهلاك 

C = a + bY 

C  

الانفاق الستهلاكً 

a 
الاستهلاك المسقل 

عن الدخل 

b 
مٌل داله الاستهلاك 

Y 
الدخل الحقٌقً 

 

 
 

= المٌل الحدي للاستهلاك 

 
 

=  المٌل الحدي للادخار 

 
 

 MPC + MPS = 1            نجد أن

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 مادة ألاقتصاد الكلً / المنحنٌات و القوانٌن  2011/2011

 

 
 15صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 

ٌقاس العرض الكلً بالنتاج المحلً الاجمالً الحقٌقً 
: تحدٌد الدخل التوازنً فً اقتصاد من قطاعٌن - 

 C = Ca + bY= نفرض ان الاستهلاك ٌعتمد على الدخل وتمثله الدالة 

ثابت =  Ca= هو الاستهلاك المستقل عن الدخل  bY=المٌل الحدي للاستهلاك 

 
 Y = C + Ia= ٌتحقق توازن الاقتصاد فً هذا النموذج عندما 

 Ia الاستثمار المستقل أو الاستثمار المخططولا علاقة له بالدخل وهو ثابت 
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 16صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 

ٌقاس العرض الكلً بالنتاج المحلً الاجمالً الحقٌقً 
: تحدٌد الدخل التوازنً فً اقتصاد من ثلاثة قطاعات - 
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 17صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 

 = مضاعف الضرٌبة 

 

= مضاعف الانفاق الحكومً 

 

ٌقاس العرض الكلً بالنتاج المحلً الاجمالً الحقٌقً 
: تحدٌد الدخل التوازنً فً اقتصاد من أربع قطاعات - 

 
       

 = نظرٌة المعجل للاستثمار 
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 18صفحة  akmulhimإهداء إلى كل طالب علم  

 
 
 

 =مضاعف الموازنة المتوازنة 

 
 
 
 

: على الدخل  (t) وضرٌبة نسبٌة اقتصاد مغلقمضاعف الانفاق الحكومً فً 

 

 
 

   :واستثمار غٌر مستقل وضرٌبة ثابتة اقتصاد مغلقمضاعف الانفاق الحكومً فً 

 

 
 

  :واستثمار مستقل وضرٌبة ثابتة اقتصاد مفتوحمضاعف الانفاق الحكومً فً 

 

 
 

 


